

我省加强特教教师队伍建设

毕业后自愿投身特教事业3年以上财政补偿学费

山东省近日出台《山东省特殊教育提升计划(2014-2016年)》，进一步加强特殊教育教师队伍建设。毕业后自愿到山东县级特殊教育学校任教的高校毕业生，服务年限3年(含)以上的，其学费由山东财政给予补偿。

根据这一计划，山东将进一步加大特殊教育专项投入。其中，山东各级财政将加大特殊教育专项投入，用于特殊教育学

校改善办学条件和随班就读学校特殊教育资源教室建设，由各级财政支持的残疾人康复项目优先资助残疾儿童，每年安排8%至10%的残疾人就业保障金，采取项目化运作方式，用于特殊教育学校开展劳动技能教育。

据介绍，在特教事业教师队伍建设方面，山东将建立特殊教育教师专业证书制度，逐步实行特殊教育教师持证上岗。山

东省要求师范类专业要开设特殊教育选修课程，培养师范生的全纳教育理念和指导残疾学生随班就读的教学能力。

山东省计划到2016年全省普及残疾儿童少年义务教育入学率达到95%，残疾儿童学前3年入园率和接受康复教育训练率达到90%，残疾学生接受高中阶段和高等教育的机会明显增加，教育服务残疾学生就业创业的能力明显增强。(菏泽日报)

泰安 集中整治“传销村”

齐鲁工业大学两名女大学生陷入泰安传销鼠窝，将隐藏在泰安下旺村及周边村庄多年的传销内幕推到了风口浪尖。9月15日下午到16日凌晨，泰安警方联合工商、街道办事处，对下旺村及其周边村庄的传销活动进行了一次集中整治。

16日，泰安下旺村村口已经悬挂起两条横幅，“传销骗人是陷阱天上不会掉馅饼”标语十分醒目，在每条横幅下边还印有举报电话。那些以前热闹的传销景象已经不再存在。在村头，旺村书记李勇壮书记正在带领村干部进行打击传销后的扫尾工作。李书记说，现在凡是进入下旺村的陌生人，村干部全部要进行盘问。

从15日下午到16日凌晨，泰安公安局集中开展严厉打击传销违法犯罪清查行动，这次行动以岱岳区粥店街道下旺村为中心，辐射堰东、堰西、堰北等村居，根据传销人员的活动规律，分时段、分区域的实施。行动分清查打击、法制审核、交通管制、物品清理等11个工作组。截止16日凌晨六点，查获参与传销活动人员198人。(泰安晚报)

东营 整治校园周边出版物市场

为营造有利于青少年健康成长的文化环境，从9月初起，市“扫黄打非”办公室在全市范围内组织开展为期一个月的校园周边出版物市场专项整治行动。

此次专项行动，主要围绕加强少儿出版物市场监管，以中小学校园周边为重点，全面清查市场，收缴和查处宣扬淫秽色情、暴力、恐怖、迷信等违法违规内容以及非法出版的少儿出版物、盗版教材教辅，取缔销售非法出版物的游商、地摊和无证照经营者；开展印刷企业检查，对辖区内印刷复制企业进行全面检查，从严惩处违规承印和非法印刷印制教材教辅行为；加强网络监管，对用户群体主要为青少年的网站、论坛、社区和社交媒体等的监测、处置、查办，切实净化网络空间，进一步加大对校园周边网吧的检查、查处力度；着力查办案件，要从执法检查、群众举报中获取非法少儿出版物、盗版教材教辅、非法印刷复制案件线索，深挖彻查，构成行政违法的一律行政处罚，构成刑事犯罪的一律立案查办，大案件报请省“扫黄打非”办公室挂牌督办。(东营日报)

德州 电子往来港澳通行证启用

9月14日，从德州市公安局出入境管理部门了解到，按照公安部统一部署，全国公安机关出入境管理部门今日起全面启用电子往来港澳通行证。

与现行本式往来港澳通行证不同，电子往来港澳通行证为参照有关国际标准设计制作的卡式证件，内部嵌有非接触式集成电路芯片，存储持证人个人资料及证件、签证签发管理信息，采用成熟的数字安全防卫机制进行保护。电子往来港澳通行证启用后，往来港澳签注也不再采取贴纸的方式，而是直接打印在证件背面(可以重复擦写)。内地和港澳地区口岸查验部门查验时不再加盖验讫章，签注使用情况由计算机信息系统记录管理，有需要的持证人可向内地及港澳地区主管部门查询签注剩余次数等信息。

电子往来港澳通行证启用后，申请证件及收费标准不变。仍在有效期内的现行往来港澳地区通行证(本式)及往来港澳签注(贴纸式)可以继续使用。持用本式往来港澳通行证的，可以继续申请贴纸式往来港澳签注。本式往来港澳通行证持证人，未持有有效签注的，也可以申请换发电子往来港澳通行证。(德州晚报)

可微信支付的“无人超市”亮相青岛

近日，一个无售货员、无收银员、可微信支付购买商品的“无人超市”现身山东青岛延吉路万达广场。这家无人超市面积约二十平方米，由多台自动售货机组成，顾客可使用纸币、硬币，也可以通过手机扫描二维码，用微信支付的方式购买商品。一名女孩在“无人超市”自动售货机旁选购饮品。(新华)

德州市城乡养老保险实现衔接

不能重复享受两种待遇

日前，山东省德州市人社局、财政局根据国家、省有关规定，制定了《德州市城乡养老保险制度衔接办法》，从城镇职工基本养老保险与城乡居民基本养老保险两大制度的衔接时点、衔接方式、资金转移等11个方面作出明确规定，实现了劳动者特别是农民工在城镇职工养老保险与城乡居民养老保险制度间的顺畅衔接。

主要政策内容包括：两项制度根据规定可双向归并，使参保人员享受一种养老保险保障。参保人员达到城镇职工养老保险

规定的法定退休年龄后，可以申请办理城乡养老保险制度衔接手续。个人缴费都全额转移，并在计发待遇时体现。参保人员无论是从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险，还是从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险，都将个人账户全部储存额随同转移，累加计算，维护参保人员的养老保险权益。不能重复享受两种待遇，即参保人员不得同时领取城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险待遇。

据了解，近年来，随着城镇化快速发

展和城乡养老保险制度基本实现全覆盖，越来越多的劳动者，特别是在城乡间流动就业的劳动者，他们中有许多既参加了城镇职工养老保险，又加入了城乡居民养老保险，两项制度如何衔接、所交的保险如何合起来计发待遇，成为他们普遍关心的问题。

办法的出台，打破城乡分割养老保险制度壁垒，让城乡各类人群不论身份、工作地点如何变化都能顺利转移养老保险关系和保费，有力促进人口和劳动力流动。(德州晚报)

青岛市提高失业保险金标准

自7月1日起从每月830元上涨到900元

青岛市失业保险金待遇上涨至900元，新政从7月1日起执行。15日从省人社厅获悉，全省今年再次“提标”失业保险金，青岛市的标准由原来的每人每月830元调整为900元，这是自2007年以来青岛市第8次提高失业保险金标准，且六区四市执行统一标准。

调失业金青岛属第一档

15日，省人社厅公布《关于调整失业保险金标准的通知》称，为保障失业人员的基本生活需求，根据《山东省失业保险规定》(省政府令第161号)，结合当地城市居民最低生活保障标准、最低工资标准及失业保险基金承受能力，经省政府同意，决定调整各地失业保险金标准。调整后的失业保险金标准从2014年7月1日起执行。

根据该文件的规定，全省失业金上调分为三个档次，调整后的标准分别为900元、850元和800元。青岛市所辖区域全部

属于第一档次，失业金从去年的每人每月830元提高至900元。第一档次的还包括济南市的历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区，以及淄博市、东营市、烟台市、潍坊市、威海市所辖区域。

缴费满一年才能领失业金

从青岛市人社局了解到，同时具备下列条件的失业人员，可以领取失业保险金：按规定参加失业保险，所在单位和本人已按照规定履行缴费义务满1年；非因本人意愿中断就业；已办理失业登记，并有求职要求。

青岛市失业保险金的领取期限根据失业人员失业前所在单位和本人累计缴费时间计算：累计缴费时间满1年不满5年的，每满1年，领取3个月的失业保险金；累计缴费时间满5年不满10年的，领取失业保险金的期限最长为18个月；累计缴费时间满10年以上的，领取失业保险金的期限最长为24个月。

5种情况停止领取待遇

根据青岛现行的政策，有以下5种情形之一的，停止领取失业保险金，并同时停止享受其他失业保险待遇：重新就业的；应征服兵役的；移居境外的；享受基本养老保险待遇的；无正当理由，拒不接受当地人民政府指定部门或机构介绍的适当工作或提供的培训的。领取失业保险金的人员实现就业，其应领取的失业保险金将被封存，待再次失业后才能按规定予以重新计发。因此，若申领灵活就业社会失业保险补贴，失业保险金就会封存，而不能同时领取失业保险金。

失业人员在领取失业金期间，又重新就业的，对其未享受的失业保险金予以封存，并停止享受其他失业保险待遇。被封存的失业保险金，只有在本人再次失业且符合享受失业保险条件时，封存的失业保险金和再次就业时缴纳的失业保险缴费年限予以合并计算，但领取失业保险金的时间最长不超过24个月。(青岛早报)

